

# 涓涓侨爱汇成“防控疫情”暖流

“天涯海角隔不开海外侨胞的赤子之心,万水千山斩不断血浓于水的同胞之情。”春节前后,海外华侨华人的心被万里之外祖(籍)国的新冠肺炎疫情牵动着。疫情爆发以来,遍布世界各地的华侨华人一直在“抗疫”中自发贡献,为防疫物资四处奔走,展开感天动地的爱心接力,打响“亿万中国人防控疫情”的没有硝烟的战争。

厦门印联会侨友,与身在印尼的华侨华人有着千丝万缕、割舍不断的亲情联系。抗疫期间,印联会侨友时刻关注国内的印尼归侨侨眷、在华留学生和在印尼的华裔亲友及各界民众的行动,收集有关与祖(籍)国“荣辱与共,同舟共济”,驰援武汉“战疫”的善行义举,以表达对第二故乡人民的敬意和谢意。

## ● 印联会名誉会长廖兴国父子: 无法阻挡的桑梓情怀

于去年离世的印联会名誉会长廖兴国先生,其儿子——廖为安(Anthony),也是印联会青委会海外副会长。作为出生在印尼的印籍华人,廖兴国父子满满都是桑梓情怀。

2月5日起,印尼政府强制暂停了所有印尼来往中国大陆的航班,然而,爱国之心是无法阻挡的。廖为安一获知印尼华侨华人计划为福建省福清市捐献防疫物资,立即决定通过厦航包机将所有物资火速打包,送回厦门。当时,印尼外交部已将中国内地列为海外安全红色预警等级,但他感慨地说:我要和中国在一起!

3月5日廖为安收到厦门市

人民政府侨务办公室的《感谢信》,对其,心系祖国,情牵同胞,捐献善款,筹措医用物质,支援祖国疫情防控的大爱义举,表示诚挚感谢。

据廖为安回忆,父亲廖兴国在1996年时就将在新加坡、香港、印尼经商赚来的钱无偿捐给中国,其中以个人名义捐给医院300万元,盖幼儿园200多万元,捐小学200多万元。满怀对祖籍国的深情,廖为安在接受印联会青委会采访时说:“我相信这个民族,万众一心,勇敢无畏!因为具备这种精神,她才能在历史长河屹立千年。中华有你,任何灾难将被轻易击垮!”

## ● 印联会名誉会长胡建章 带领泗水侨社支持抗疫

2月14日印尼泗水华侨音乐社举办庆祝春节和元宵节慈善联欢会。中国驻泗水总领馆代表致辞祝贺新春,向汉语志愿者教师表示慰问,并通报武汉疫情。大疫验真情,天寒人心暖。在抗击“新冠”疫情的寒冬里,中国人民一直受到来自印尼各界的宝贵支持和无私帮助,温暖在心。印尼侨界更是积极行动,福清乡亲、吴氏宗亲会等新老侨团都积极捐资捐物,

表达对中国最终战胜疫情的坚定支持。这些患难中的真情说明了两国人民同舟共济的传统友谊,诠释了印尼侨界与祖(籍)国乡亲守望相助的血脉亲情,他们的善行义举将铭记在家乡人民的心中。

联欢会上,印尼泗水华侨音乐社基金会主席胡建章(厦门印联会名誉会长)向热心慈善家和赞助单位颁发纪念品表示感谢。

## ● 印尼雅加达巴中校友 倾情支援祖(籍)国抗击疫情

听闻中国人民正投入前所未有的战“疫”之中,雅加达巴中校友会在主席林凤英带头下,第一个以校友会名义组织校友为武汉的疫灾捐款献爱心。雅加达巴中校友会汇集了75万元人民币,巴中的三语学校也捐助了10万元人民币。在巴中校友陪同下,主席林凤英把汇款单面交中国驻印尼大使馆蔡志修参赞。

除了印尼巴中校友,在澳大利亚、美国等地的校友也参与了捐款,充分体现了巴中的凝聚力,浓浓的中华民族情。

厦门印联会理事郭光辉,回国

前系巴中校友,在微信群里传递巴中校友捐款情况,巴中64届校友也纷纷捐款献爱心,他们共同呼吁:为武汉加油!为湖北加油!为中国加油!

在厦门“抗疫”一个多月时间里,厦门巴中校友会会长、彩虹花园小区中共党支部书记郭光辉,担任小区防控疫情指挥任务,每天从早到晚忙着值班等,不断处理事务。儿女几次劝阻其参加值班巡视指挥工作,要把年届八旬的他拉去海沧住一阵,他都执意不肯去,觉得这是党员应带头做的事和应尽的责任。

## ● 印尼苏北华社“关爱武汉”助力抗疫

印尼苏北华社联谊会于2月28日将华人华社“关爱武汉”捐款移交中华人民共和国驻棉兰总领事邱薇薇。《交接证书》由交款方的印尼苏北华社联谊会代表徐煜权、廖章然和收款方的中国驻棉兰总领馆代表王军、何雯静签署。印尼《讯报》等媒体为此刊登了报道。

邱薇薇表示,在中国人民抗击新冠肺炎疫情之际,包括苏北华联在内的广大华人社团鼎力相助,以实际行动体现对祖籍国的关心支持,彰显了中印尼两国人民同舟共济的深厚情谊。新冠肺炎疫情是人

类面对的共同挑战,中国将继续秉持人类命运共同体理念,积极主动、公开透明地同国际社会开展合作。中国政府将科

学统筹疫情防控和经济社会发展,实现全年经济社会发展目标任务。



苏北华族声援抗疫

## ● 印尼华侨华人包机为福清乡亲抗疫捐赠医疗物质



厦航雅加达办事处工作人员为运送抗疫物资包机装货

2月5日零时起,中印尼两国航班暂时停航。在获知印尼华侨华人计划为福建省福清市捐献抗疫物资时,厦门航空决定通过包机将所有物资火速打

包运至中国。

2月11日,由印尼福清乡亲捐赠的近千箱医疗防疫物资,集结雅加达机场。厦航雅加达办事处工作人员立即奔

走协调,通过中国驻印尼大使馆的协助,迅速获得了印尼民航局、军方、外交部的审批。正常需要一周时间的审批仅用了一天半就获得批复,成为2月5日两国停航以来首次货运包机。

当地时间12日10时35分,该包机空机从福建福州起飞,16时09分到达雅加达国际机场。飞机一落地停稳,早已等待多时的装卸员立即按计划分2批装货舱和客舱。为快速过站,厦航雅加达办事处总经理、驻机场站长、当地员工及当班机组齐上阵,全部参与搬运固定客舱座椅上的货物,将766箱物资全部装上飞机。

## ● 印尼三口洋华人企业家彭云鹏支持抗疫

春节至今,铺天盖地的疫情面前,正在顽强抗“疫”的中国同胞并不会感到孤军奋战,世界各国包括印尼的华人,都在伸出温暖的双手支援中国。

日前印尼大使馆财务部在将捐款汇款去中国时写到:印尼华人彭云鹏先生为抗击新型肺炎疫情向中国政府捐

款100万美元。此前,他也曾多次慷慨解囊,曾向抗击“非典”、汶川地震、“水立方”国家游泳中心建设捐款、在中国祖籍家乡捐建小学并设立奖学金等。

彭云鹏这一代印尼华人,虽然生在印尼,但从小接受传统的中华文化教育和熏陶,成长过程中又得益于印尼文化

的影响,热爱印尼亦情系中华,造福本土也报答故园。他本人曾对媒体说过:“我深深地热爱生我养我的这片土地,我愿为印尼的繁荣和社会福利做出应有的贡献。同时我也深爱祖籍国中国,对中国的进步和崛起感到由衷地高兴和自豪。我希望中国和印尼携手前进,共创未来。”

## ● 印尼报业呼吁印尼华侨华人奉献爱心

“一方有难、八方支援”是中华民族的传统美德。2月5日,印度尼西亚《国际日报》报业集团董事长熊德龙在接受记者采访时呼吁印尼华侨华人积极行动起来,向中国同胞奉献爱心,各尽所能,支援和配合祖(籍)国抗击疫情。当得知国内医疗机构对口罩、防护服、医疗设备等物资需求量仍

较大时,熊德龙立即采取行动,在印尼雅加达相关物资趋于缺乏和涨价的情况下,采购了十万只医用口罩、十万副医用手套等急需物资,于2月2日通过中国南方航空公司抗击疫情绿色通道发往国内。小口罩传递出了印尼华侨华人团结一心、共同抗疫的大温暖。

作为媒体领军人物,熊德龙利用好印尼《国际日报》报业集团旗下各媒体平台,为把中国抗击疫情的权威讯息及时传递给印尼华人和印尼公民尽心尽力,也呼唤印尼的华侨华人相信中国政府处置疫情的能力,不信谣不传谣。

(厦门市印联会供稿)



雅加达巴中校友到中国驻印尼大使馆面交善款